

原地战“疫” “年味”不减

珠海住建行业慰问留守建筑工人

广东建设报讯 记者唐培峰 实习生宋秋贤 通讯员林洁梅报道：当前，珠海市疫情防控形势严峻复杂，为提倡建筑工地员工、外来务工者留珠过年，1月21日，珠海市住房和城乡建设局、珠海市住房和城乡建设行业党委、珠海市建筑业协会和珠海市理想大家庭慈善协会组成三个慰问小组，开展防疫物资和节日物资捐赠志愿服务活动，走访慰问六个建设工地，为“就地过年”的建筑工人送去春节祝福。

珠海市住房和城乡建设局多位相关领导分别带队到兴业快线（北段）工程神前路兴业快线项目部、中山大学珠海校区二号学院楼群项目、珠海市全民健身中心综合训练馆、珠海市公安局物证鉴定中心、珠海国际会展中心（二期）项目二标段、横琴口岸及综合交通枢纽开发工程—二期F区车辆查验场及平台等工程项目慰问“就地留守过年”的建筑工人。

慰问组共为六个项目的1135名留守建筑工人送去了总价值88000余元、包

含食品、健康饮品及防疫物品的“暖心过年礼包”。工人们领到“暖心过年礼包”，纷纷表示感到很温暖、开心。

此外，为积极响应国家号召，配合政府有关部门疫情防控要求，部分工程项目在接到住建系统春节期间稳岗留工倡议后，立即召开疫情防控“员工就地过年”动员会，开展春节期间稳岗留工工作，鼓励员工“就地留守过年”。

慰问中，相关领导积极了解项目建设情况，与工友们亲切交流，嘘寒问暖，嘱咐他们做好疫情防控，保护好自己；强调建筑企业要压实责任抓生产，全力支持配合政府部门做好各项防控工作，坚定不移把防疫工作各项决策部署落到实处，提倡就地过春节，非必要不离开珠海；号召全市住建行业全体党员和广大职工携起手来，坚定信心、众志成城，把疫情防控工作作为当前头等大事抓实抓好，为彻底遏制疫情传播扩散，坚决打赢疫情防控战役作出积极贡献，共同筑牢疫情防控安全防线，共同守护美好家园。



珠海市住建行业开展防疫物资捐赠志愿服务活动

茂名住建局召开党史学习教育总结会

守底线，重实践，从百年党史中汲取力量

广东建设报讯 近日，茂名市住建局召开党史学习教育工作总结会议，主要传达学习习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神和中央、省、市党史学习教育总结会议精神，并就该局党史学习教育工作进行了总结。局机关全体工作人员、直属事业单位班子成员参加了会议。

过去一年，茂名住建局按照中央、省委、市委开展党史学习教育的部署安

排，准确把握开展党史学习教育的目标要求，采取多种方式学党史、悟思想，进而办实事、开新局，出色完成了各项重大任务，充分展示了主动作为、迎难而上的住建精神。

会议强调，党史学习教育只有起点没有终点，要进一步巩固拓展学习教育成果、健全长效机制、弘扬伟大建党精神，推动学习贯彻十九届六中全会精神和市两

会精神走深走实。一是在学习教育上再下功夫。坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本指引，结合住建工作实际深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，从百年党史汲取精神伟力、借鉴成功经验，不断推动住建事业高质量发展。二是要在学习成果上突显行动，坚定不移推进“我为群众办实事”活动。及时准确了解和解决群众“急难愁盼”

问题，把群众工作进一步做实、做深、做细、做透。不断开拓创新、务实进取，积极查找工作中的短板和弱项，强化问题导向，不断推进各项工作新的发展。三是继续从严落实党风廉政建设，坚定不移推进全面从严治党，压实管党治党责任，保持警钟长鸣、防微杜渐，抓实、守住、守牢廉洁底线，推动全面从严治党向纵深发展。

（茂健）

佛山开展市区安全生产督导检查

夯实质量基础 消除安全隐患

广东建设报讯 记者誉建业、实习生何汶汐报道：为进一步加强岁末年初安全生产工作，全面加强住建领域安全防范，根据2021年岁末年初大检查工作部署，近日，佛山市住房和城乡建设局主要领导带领燃气科、消防科、物业管理科相关人员及专家组成检查组到市区进行安全生产督导。

首先，检查组对某小区物业管理进

行了安全检查。检查中发现，小区消防监控中心存在监控值班人员未持证上岗、消防主机报警记录乱码、主机显示器故障、监控视频时间错误、消防器材没有检查记录且存在不会使用的情况、小区疫情防控有待加强等问题。检查组要求，禅城区住房和城乡建设局及物业管理公司尽快整改存在问题，要举一反三，进一步加强小区安全管理工作，做好疫情防控，强化值班值

守和小区春节返乡人员的管理工作。

随后，检查组来到湾华村委会对危房安全管理进行了安全检查，首先听取了湾华村委会关于危房安全管理工作的汇报，并现场查看了危房改造和管理情况。检查组肯定了湾华村委会在危房安全管理方面所取得成效，强调对未改造的危房要做好围蔽警戒隔离措施，确保无人居住，要进一步做好危房隐患排查工作，切

实保护人民群众生命财产安全。

最后，检查组来到岭南站商业综合体，随机抽查了部分餐饮场所可燃气体报警装置安装情况，并听取了禅城区推动餐饮场所安装可燃气体报警装置的情况。检查组强调，物业应进一步加快推动餐饮场所安装可燃气体报警装置，对未按要求安装的用户，该停气要停气，确保餐饮行业用气安全。

环卫工人围炉话家常

佛山各界共助城市美容师暖心过年

广东建设报讯 记者誉建业、实习生何汶汐、通讯员邝泓根、孙文涛报道：近日，在佛山市季华路一商圈，来自禅城区各镇街的环卫工人们带上各自家属，在火锅店欢聚一堂。现场气氛热烈，大家褪去一天辛劳，围坐在热气腾腾的炉子旁，举杯相贺，互相祝福，共同庆祝春节来临。

“大家忙了整整一年，趁这个机会坐在一块，暂时把工作放下，拉拉家常！”应邀前来就餐的环卫工人代表范大姐和丈夫温大哥已为禅城环卫事业奉献了25年。往年春节他们都是主动请缨留守，负责春节期间文华、亚艺公园的公厕保洁，把放假归乡的机会留给外省同事。“不用



环卫工人们就餐中

担心，新年期间还有很多同事陪我们！”范大姐夫妇笑道。他们告诉记者，一起聚餐的，大都是多年坚持留守的同事，大家早

已把禅城区当成“第二个家”。

据了解，本次环卫工人聚餐活动由社会爱心餐饮企业出资，自发在店内为环卫工人及其亲朋共156人免费提供暖心火锅套餐，以犒劳他们一整年的辛勤劳动。“环卫工人们无论刮风下雨都为禅城的洁净尽心尽力，他们的劳动大家有目共睹。春节临近，加上最近即将降温，我们就打算为环卫工人们送上免费火锅，算是尽自己的一份绵薄之力。”企业负责人说道。

另一家热心餐饮企业也于近日向祖庙的一线环卫工人送上保温壶和炖鸡，为他们送上诚挚的新春祝福。来自四川南充的环卫工人吴大姐今年响应防疫倡

议，留在禅城过年。她表示，近几年他们收到来自社会各界的馈赠和祝福越来越多。“我们成为了城市的一份子，很高兴现在大家都能够尊重我们的劳动，给予我们更多的关怀。”

禅城区城市管理和综合执法局相关负责人表示，近年来，随着环卫工人节日活动深入开展，加上禅城区环卫队伍的良好职业素养，使得环卫工人在市民心目中留下了积极良好的印象，社会尊重环卫工人及其劳动的共识也逐渐形成。可以看到，越来越多的热心市民和爱心企业积极捐款捐物，加入到关爱环卫工人的行列中，形成“共建共治共享”的大合力、新格局。